
                                                                                 
 

VERBALE N. 17

SEDUTA DEL  24/02/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 24 (ventiquattro) del mese di febbraio, la Commissione Terza

è convocata attraverso la modalità telematica  secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del

Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva, alle ore 11.30 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Esame della relazione allegata al POC sul sistema di indicatori georiferiti a servizio

delle politiche cittadine;

• Aggiornamento  sullo  stato  di  attuazione  del  protocollo  d’  intesa  tra  Comune,

Ministero  della  Difesa  e  Agenzia  del  demanio  per  la  razionalizzazione  e  la

valorizzazione di alcuni immobili militari presenti nel territorio comunale;

• Sarà presente l’Assessora Cecila Del Re;

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

• Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati sulla piattaforma Teams la P.O.

Direzione del Consiglio e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani, il Dirigente Riccardo Nocentini,

Mario Rizzuti,   per la diretta in streaming.

Sono presenti l’Assessora Cecila Del Re  e l’arch. Lucia Raveggi della Direzione Urbanistica.

Per la segreteria di Commissione è presente Valter Cozzi.

Alle ore 12.00 sono presenti i Consiglieri: Bianchi, Calì, Calistri, Razzanelli, Sanatrelli, Tani.

Alle ore 12.02 si collegano telematicamente i Consiglieri Pampaloni e Masi.

Alle ore 12.03 si collega telematicamente il Consiglieri De Blasi.

Alle ore 12.04 si collega telematicamente la Consigliera Innocenti.

Assume la presidenza il Presidente Renzo Pampaloni , il Segretario della Commissione Valter Cozzi

accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo
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Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Componente Tani Luca

Il  Presidente Pampaloni  apre la seduta  alle ore 12.05 essendo presente il numero legale.

Si inserisce in visione il verbale del 15.02.2023.

E’ presente il Consigliere Conti.

Prende la parola l’Assessora Cecila Del Re introducendo il tema della mappatura delle città

15 minuti, attraverso il delegato alla statistica, il Consigliere Conti.

Alle ore 12.19 si collega telematicamente la Consigliera Perini.

Conti ha svolto un lavoro importante insieme all’ufficio Statistica, la Direzione Urbanistica,

le  Direzioni  Sport,  Istruzione  e  Ambiente;  il  lavoro  è  quello  di  partire  da  alcuni  servizi

essenziali,  come  gli  impianti  sportivi  sia  pubblici,  sia  privati,  le  aree  verdi  e  sportive

attrezzate.  Si tratta di un lavoro al quale l’Amministrazione userà come bussola per poter

pianificare gli interventi, affinché ogni cittadino possa in 15 minuti dalla propria abitazione

possa raggiungere questi servizi. Prende la parola il Consigliere Enrico Conti passando ad

illustrare nel dettaglio il lavoro svolto.

Viene illustrato Florence Urban Digital Twin un lavoro eseguito da Emanuele Geri, Antonino

Polistena della Direzione Servizi Informativi, e da Biancamaria Beconi di Firenze Smart. Si

tratta  di  un  perimetro  virtuale  che  metta  a  disposizione  immagini,  dati,  tecnologie,

competenze. Processi che permetta la creazione di scenari di analisi e di utilizzo dati.

Interviene la Consigliera Innocenti introducendo oltre la distanza dei 15 minuti, anche il tema

della richiesta dei servizi.

Interviene il Consigliere Armentano sul tema del monitoraggio dei defibrillatori.

Prende la parola l’Arch. Fanfani introducendo il secondo ordine del giorno.

Fanfani passa ad illustrare il protocollo d’intesa tra agenzia del demanio, il Ministero della

Difesa e il Comune di Firenze per la razionalizzazione e la valorizzazione di alcuni immobili

militari  presenti  sul  territorio,  e  dove  la  Direzione  Urbanistica  proporrà  delle  schede  di

trasformazione che sono:

• Comprensorio San Gallo

• Caserma Ferrucci

• Caserma Cavalli

• Caserma Redi

Alle ore 13.30 si disconnette telematicamente il Consigliere Tani.

Alle ore 13.31 si disconnette telematicamente il Consigliere Calistri.

Si approva il verbale inserito precedentemente in visione.
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Non essendoci altri interventi il Segretario della Commissione Valter Cozzi  accerta la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Calì Francesca

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Perini Letizia

Componente Razzanelli Mario

Componente Santarelli Luca

Il Presidente Pampaloni  chiude la seduta  alle ore 13.49.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22.03.2024

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni
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